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1 ÚVOD 

Čiarové kódy zasahujú do života každého z nás, vyskytujú sa takmer na všetkých výrobkoch bežnej 

spotreby. V súčasnej dobe sú tieto kódy najrozšírenejšou metódou automatickej identifikácie. 

Technológia čiarových kódov výrazne zjednodušila a zrýchlila identifikáciu a hlavne zabránila 

častým chybám pri zadávaní kódu. Na čítanie a dekódovanie čiarového kódu slúžia snímače, ktoré 

pracujú na princípe odrazu svetla a prevádzajú informácie v podobe čísel a znakov do počítača či 

iného zariadenia, ktoré s týmito informáciami ďalej pracuje. Čiarový kód má mnoho predností a 

výhod.  

Čiarové kódy dostáva výrobca na požiadanie. Kódy totiž neoznačujú krajinu, z ktorej tovar naozaj 

pochádza. Označujú krajinu, z ktorej pochádza firma. To znamená, že nemecká spoločnosť si môže 

dať vyrobiť svoj značkový tovar v Číne, ale kód na výrobku bude nemecký. Alebo si nadnárodná 

firma dá tovar vyrobiť pre všetky svoje pobočky v jednej krajine, zabalí ho v druhej a predáva v 

tretej. Pôvod tovaru sa potom podľa kódu vôbec nedá vystopovať. Okrem slovenských výrobcov sa 

pri ovocí, zelenine či mäse nedajú presne identifikovať pôvodní výrobcovia. 
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2 ČIAROVÝ KÓD 

V obchodoch (a nielen v obchode) sa denne stretávame s čiarovými kódmi, ktorými je každý tovar 

označený, či už ide o čokoládu alebo knihu. Čiarový kód je najčastejšia forma kódu EAN-13. Skratka 

EAN znamená European Articel Number a ide o kód, ktorý označuje tovar. 

2.1 História čiarového kódu 

Svet vďačí za čiarový kód Američanovi Normane Josephovi Woodlandovi. Práve ten totiž prvý 

čiarový kód pred takmer sedemdesiatimi rokmi prvýkrát nakreslil. Na pláži do piesku. V jednej 

chvíli ale potiahol prsty trochu viac, než zamýšľal, z bodiek sa stali čiarky a nápad na budúci 

patentovaný kód – ktorého revolučnej povahy si bol Woodland dobre vedomý – bol na svete. 

Spolu s kolegom vynašli aj prvú čítačku čiarových kódov. Zaujímavosťou pre najväčších fanúšikov 

historických faktov je to, že Woodlandov kód nebol čierno-biely, ako ho poznáme dnes, ale bielo-

čierny – s bielymi číslami a pruhmi na čiernej etikete. 

Hoci Woodland prišiel s nápadom už v roku 1952, k masovému zavádzaniu čiarových kódov a 

čítačiek čiarových kódov do obchodov došlo až v osemdesiatych rokoch. Niekdajšie 

Československo národný prefix (prvé trojčíslie krajiny registrácie) získalo ako prvé zo štátov 

východného bloku. Kód akéhokoľvek tovaru, ktorý sa vyrobí na Slovensku, začína číslami 858. 

2.2 Charakteristika čiarového kódu 

Čiarové kódy spadajú do rovnakej oblasti ako magnetické kódy používané na kreditných kartách, 

to je do oblasti tzv. „automatickej identifikácie“, a sú v nej najrozšírenejšie. Čiarový kód je teda 

prostriedok pre zobrazenie informácie a jej opätovné získanie s výrazným znížením 

pravdepodobnosti vzniku chyby. Čiarové kódy všeobecne predstavujú možnosť, ako zakódovať 

sekvenciu číslic (prípadne aj písmen a iných znakov) do grafického symbolu. Ten je potom možné 

prečítať špeciálnym zariadením (čítačkou). 

2.3 Ako pracujú čiarové kódy 

Každý kód sa skladá z tmavých čiar a zo svetlých medzier, ktoré sa čítajú pomocou snímačov 

vyžarujúcich väčšinou červené svetlo. Toto svetlo je pohlcované tmavými čiarami a odrážané 

svetlými medzerami. Snímač zisťuje rozdiely v reflexii a tie premieňa v elektrické signály 

zodpovedajúce šírke čiar a medzier. Tieto signály sú prevedené do čísel, resp. písmen, ktoré 

príslušný čiarový kód obsahuje. Znamená to teda, že každá číslica alebo písmeno je 

zaznamenávané v čiarovom kóde pomocou vopred presne definovaných šírok čiar a medzier. Dáta 

obsiahnuté v čiarovom kóde môžu zahŕňať čokoľvek: číslo výrobcu, číslo výrobku, miesto uloženia 

v sklade, číslo série alebo dokonca meno určitej osoby, ktorej je napr. povolený vstup do inak 

uzavretého priestoru atď. 
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2.4 Prínosy použitia čiarových kódov 

Presnosť - Používanie čiarových kódov je jedna z najpresnejších a najrýchlejších metód k registrácii 

väčšieho množstva dát. Pri ručnom zadávaní dát dochádza k chybe v priemere pri každom tristom 

zadaní, pri použití čiarového kódu sa počet chýb znižuje na jednu milióntinu, pričom väčšina chýb 

môže byť eliminovaná, ak je do kódu zakomponovaný kontrolný znak, ktorý overuje správnosť 

čítania všetkých ostatných znakov. Preto napríklad boli v mnohých krajinách transfúzne stanice 

vybavené čiarovými kódmi, aby boli stopercentne rozlíšení rozdielni darcovia a aby následne 

nemohla byť použitá pre pacienta iná krv. 

Rýchlosť - Ak porovnáme rýchlosť zadávania dát z čiarového kódu klávesnicovým zadaním, zistíme, 

že i tá najlepšia pisárka je najmenej trikrát pomalšia ako akýkoľvek snímač. 

Flexibilita - Technológia čiarových kódov je mnohoúčelová, spoľahlivá a má jednoduché 

používanie. Čiarové kódy sa môžu používať v najrôznejších a extrémnych prostrediach a terénoch. 

Je možné ich tlačiť na materiály odolné vysokým teplotám alebo naopak extrémnym mrazom, na 

materiály odolné kyselinám, organickým rozpúšťadlám, oderu, nadmernej vlhkosti a pod. Ich 

rozmery môžu byť dokonca prispôsobené tak, aby sa mohli používať i na miniatúrne elektronické 

súčiastky. 

Produktivita a efektívnosť 

Zahraničné materiály uvádzajú, že napr. využívaním čiarových kódov v supermarketoch sa 

produktivita obsluhy pri pokladniciach zvýši najmenej o 30%. Okrem toho je možné v 

ktoromkoľvek okamžiku a veľmi detailne zistiť stav zásob jednotlivých tovarov na sklade. Štúdia 

spracovaná pre  Ministerstvo obrany Spojených štátov amerických ukázala, že v niektorých 

oblastiach sa pri zavedení systému čiarových kódov zvýšila efektivita až o 400%. 

2.5 Použitie čiarových kódov 

Čiarový kód má najrozmanitejšie možnosti využitia. Pretože čiarové kódy sú určené na 

automatizované čítanie, môžu byť použité všade tam, kde predtlačené informácie majú vstupovať 

do počítačových systémov. Ako príklady použitia čiarových kódov možno menovať: 

 Označenie tovaru v obchodoch - Čiarovými kódmi sú označené jednotlivé kusy tovaru. 

Pomáhajú tak s rýchlou identifikáciou produktov v regáloch, pri nákupoch zákazníkom 

poskytujú rýchlejšie a efektívnejšie služby pri pokladnici, znižujú počet omylov pri platení v 

neprospech zákazníka. Výhodou pre maloobchodníkov je znižovanie administratívnych 

nákladov, určovať a meniť ceny v pokladniciach, rýchlu odozvu na požiadavky zákazníkov, 

zabezpečovať presný a efektívny zdroj informácií. 

 Čiarový kód v sklade - Všetok skladovaný tovar je označený čiarovým kódom. V prípade, že 

niektoré dodávky nie sú označené čiarovým kódom od výrobcu, možno ich operatívne 

doznačiť pri ich príjme na sklad. Doznačovanie sa deje prostredníctvom etikiet potlačených 
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tlačiarňou čiarových kódov. Najúspornejšou a najrýchlejšou možnosťou je označovať regály 

s daným typom tovaru. Kódy sú snímané ako pri príjme tovaru na sklad, tak i pri jeho 

expedícii. To umožňuje mať nielen dokonalý prehľad o momentálnom stave zásob v sklade, 

ale i uskutočňovať veľmi rýchlu a presnú inventúru, automaticky sledovať minimálne 

množstvá daného druhu tovaru v sklade, vyplňovať dodacie listy a faktúry, urýchliť celý 

proces expedície atď. 

 Čiarový kód vo výrobe - Pri pásovej výrobe je na výrobku upevnený alebo vytlačený čiarový 

kód, ktorý je väčšinou na diaľku snímaný laserovým snímačom. Pomocou evidenčného 

systému možno údaje použiť na kontrolu toku výrobkov, počtu vyrobených výrobkov, 

evidenciu osoby, ktorá výrobnú operáciu uskutočnila, automatické dodávanie materiálu a 

pod.. Získané informácie možno samozrejme použiť i pre mnohé ďalšie aplikácie. 

 Čiarové kódy pri strážení objektov - Strážca konajúci obchôdzku po stráženom objekte je 

vybavený prenosným pamäťovým terminálom s integrovaným snímačom čiarového kódu. 

Na niekoľkých miestach jeho trasy sú umiestnené etikety s čiarovým kódom (kód nie je 

čitateľný okom - nie je vypísaný obsah kódu). Ak prechádza strážca okolia miesta 

označeného etiketou, zosníma kód do pamäte terminálu. Okrem čísla kontrolného miesta 

sa automaticky to pamäte snímača uloží čas a dátum zosnímania. Po skončení obchôdzky 

prenesie poverený pracovník prenos dát z terminálu do počítača a vykoná kontrolu činnosti 

strážcu. 

 Čiarové kódy v kuriérnych službách - Zásielka je pri prevzatí kuriérom označená etiketou 

vytlačenou na prenosnej tlačiarni, ktorá je pripojená k ručnému terminálu a súčasne 

zapísaná do evidencie prijatých zásielok. Po príjazde kuriéra do distribučného centra sa 

dáta z terminálu prevedú do centrálneho informačného systému. Čiarové kódy sa ďalej 

využívajú pre odoslanie z distribučného centra pri triedení podľa lokality príjemcu. Kuriér, 

ktorý predáva zásielku doručiteľovi, zosníma čiarový kód prenosným terminálom a zadá 

príslušné údaje z klávesnice terminálu. Ak je tomu uspôsobený terminál, môže sa príjemca 

podpísať priamo na jeho displej. Odpadá tak zložitá manipulácia s papiermi. 

 Čiarové kódy pri evidencii majetku v podniku - Každý objekt hmotného investičného, popr. 

drobného hmotného majetku je označený etiketou s čiarovým kódom, ktorý nesie 

informáciu o inventárnom čísle majetku. Pre prípad poškodenia čiarového kódu je na 

etikete uvedené inventárne číslo i v konvenčnej forme. Každý objekt majetku je naviac 

charakterizovaný svojím umiestnením, napr. číslom miestnosti, kde sa nachádza. Pri 

evidencii majetku (t.j. pri robení inventúry majetku, poprípade presunu majetku) sa 

prenosným terminálom so zabudovaným snímačom nasnímajú čiarové kódy majetku. 

Potom sa hromadne prevedú do počítača, kde sú spracované vhodným programom pre 

evidenciu majetku. Program načítané dáta vyhodnotí, t.j. oznámi obsluhe zistené 

nezrovnalosti v umiestnení majetku a príslušným spôsobom pozmení evidované 

umiestnenie majetku. Týmto spôsobom je zaistená rýchla a jednoduchá aktualizácia 

databázy umiestnenia majetku podľa momentálneho stavu. 
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 Čiarové kódy pri kontrole vstupu osôb - Každá osoba oprávnená k vstupu do určitého 

objektu vlastní preukážku (napr. plastovú kartu) na ktorej je vytlačený čiarový kód. Pri 

vstupe je kód snímaný, čo umožňuje zamedzeniu vstupu nepovolaným osobám. Zároveň je 

možné kedykoľvek zistiť, ktorá osoba je prítomná v danom objekte. Obdobné preukazy je 

možné vydávať i návštevám. Tento systém možno použiť vo veľkých firmách, výpočtových 

strediskách, športových areáloch, liečebných ústavoch, atď. 

 Čiarové kódy v zdravotníctve - V zdravotníctve sú tri hlavné oblasti využitia výhod presnej 

a nezameniteľnej identifikácie prostredníctvom čiarových kódov. Pri identifikácii pacientov 

možno používať špeciálne náramky s jedinečným čiarovým kódom, ktoré spĺňajú všetky 

hygienické a protialergické požiadavky. Na operatívnu tlač týchto náramkov sa používajú 

špeciálne tlačiarne. K dodržiavaniu prísnych hygienických i bezpečnostných predpisov, k 

úsporám nákladov, k udržiavaniu poriadku i k vedeniu presnej evidencie o predpísanej 

údržbe či kalibrácii zdravotníckej techniky a nástrojov prispievajú systémy evidencie 

zdravotníckej techniky s využitím čiarových kódov a príslušným programovým vybavením. 

Bez presnej, nezameniteľnej a okamžitej identifikácie laboratórnych vzoriek, transfúznych 

preparátov či krvných derivátov použitím čiarových kódov si dnes tieto procedúry už 

nevieme ani predstaviť. 

 Čiarové kódy v knižniciach - Všetky knihy a čitateľské preukazy sú označené čiarovými 

kódmi. Snímaním kódov na knihách a súčasne kódu na preukaze čitateľa, ktorý si dané 

knihy požičiava, je potom možné kedykoľvek a rýchlo zistiť, ktoré knihy má kto zapožičané, 

resp. ktoré knihy sa nachádzajú v knižnici. 
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2.6 Typy čiarových kódov 

Existuje niekoľko typov čiarových kódov, z ktorých každý má svoju vlastnú charakteristiku. 

Niektoré môžu kódovať iba čísla, iné môžu kódovať i písmená a niektoré dokonca aj špeciálne 

znaky ako znak doláru alebo znamienka "<" a ">" a pod. Každý typ kódu má svoj vlastný spôsob 

kódovania jednotlivých znakov do sústavy čiar a medzier. Keďže teória pozná asi 200 druhov 

čiarových kódov, nemá zmysel ich všetky opisovať, preto uvedieme iba najpoužívanejšie. 

 

EAN ( obr. 2.1) 

 

Obr.  2.1 Ukážka čiarový kód EAN 

Ide o najznámejší kód pre tovar predávaný v obchodnej sieti. Tento kód môže používať každý štát 

zapojený do medzinárodného združenia GS1 (predtým IANA EAN - International Article Numbering 

Association EAN). GS1 Slovakia je jedinou licencovanou organizáciou pre registráciu do systému 

GS1 na území Slovenskej republiky. Poskytuje know-how a podporu pre implementáciu štandardov 

GS1 viac ako 5000 používateľom na Slovensku. Čiarový kód EAN dokáže kódovať číslice 0 až 9, 

pričom každá číslica je kódovaná 2 čiarami a 2 medzerami. Môže obsahovať buď 8 číslic (EAN-8) 

alebo trinásť číslic (EAN-13). Prvé dve alebo 3 číslice vždy určujú štát pôvodu (napr. Slovensko má 

číslo 858), ďalšie niektoré číslice (väčšinou 4 až 6) určujú výrobcu a nasledujúce číslice okrem 

poslednej určujú konkrétny tovar. Posledná číslica je kontrolná, tá overuje správnosť dekódovania. 

Čísla jednotlivým štátom prideľuje združenie GS1 so sídlom v Bruseli, čísla výrobcom prideľuje v 

Slovenskej republike GS1 Slovakia. 
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Kód 128 (obr. 2.2) 

 

Obr.  2.2 Ukážka čiarový kód 128 

Tento kód patrí tiež do systému EAN. Umožňuje zakódovať mnoho užitočných informácií o danom 

výrobku, ako je napr. číslo dodávky, dátum výroby, dátum balenia, minimálna trvanlivosť, 

hmotnosť, dĺžka, šírka, plocha, objem, komu má byť tovar zaslaný atď. Každá z informácií má svoj 

vlastný číselný prefix (definovanú kombináciu čísel), ktorý jednoznačne určuje, o aký typ údaja ide. 

Kód 128 je schopný kódovať celkom 102 znakov. Každý znak je reprezentovaný troma čiarami a 

troma medzerami. 

 

Kód ITF (obr. 2.3) 

 

Obr.  2.3 Ukážka čiarový kód ITF 

Pretože tento kód dovoľuje vysokú hustotu zápisu (až 8 znakov na 1cm), je veľmi často využívaný v 

najrôznejších odvetviach priemyslu. Taktiež sa používa pri označovaní prepravných jednotiek. 

Dokáže kódovať číslice 0 až 9, pričom každá číslica je kódovaná buď piatimi linkami alebo piatimi 

medzerami. Jednotlivé znaky sa kódujú v pároch, tzn. že prvý znak daného páru sa kóduje linkami a 

druhý medzerami týchto liniek, takže kód ITF musí vždy obsahovať párny počet znakov. 
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Kód 39 (obr. 2.4) 

 

Obr.  2.4 Ukážka čiarový kód 39 

Veľmi rozšírený kód používaný v najrôznejších aplikáciách s výnimkou predaja v malom. Je 

štandardom v automobilovom priemysle, v zdravotníctve, v obrane a v mnohých ďalších 

odvetviach priemyslu a obchodu. Je schopný kódovať číslice 0 až 9, písmená A až Z a ďalších sedem 

špeciálnych znakov, pričom každý znak je reprezentovaný piatimi čiarami a štyrmi medzerami. 

Odhaduje sa, že pri používaní kódu 39 môže dôjsť k chybe pri dekódovaní až po prečítaní cca 30 

miliónov znakov. 

 

Codabar (obr. 2.5) 

 

Obr.  2.5 Ukážka čiarový kód Codabar  

Ide o jeden z najstarších kódov. Tento kód je medzinárodne využívaný pri označovaní krvných bánk 

v transfúznych staniciach. Je schopný kódovať číslice 0 až 9 a šesť špeciálnych znakov. Každý znak 

je reprezentovaný štyrmi čiarami a troma medzerami a ponúka výber štyroch znakov začiatku a 

konca, ktoré sa môžu využiť pre oddelenie typu dát. 
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PDF 417 (obr. 2.6) 

 

Obr.  2.6 Ukážka čiarový kód PDF 417 

Nová generácia čiarového kódu - dvojdimenzionálny kód s veľmi vysokou informačnou kapacitou a 

schopnosťou detekcie a opráv chýb (pri porušení kódu). Označenie PDF 417 (Portable Data File) 

vychádza zo štruktúry kódu. Každé kódové slovo sa zostavuje zo 4 čiar a 4 medzier o šírke 

minimálne jedného, maximálne šiestich modulov. Celkovo je však modulov v slove vždy presne 17. 

Na rozdiel od tradičných čiarových kódov, ktoré obyčajne slúžia ako kľúč k vyhľadávaniu údajov v 

nejakej databáze externého systému, si PDF 417 nosí všetky údaje so sebou a stáva sa tak nezávislý 

od vnútorného systému. Do PDF 417 možno zakódovať nielen bežný text, ale i grafiku alebo 

špeciálne programovacie inštrukcie. Veľkosť dátového súboru môže byť pritom viac než 1 kB. 

Príkladom použitia môžu byť napríklad najrôznejšie identifikačné karty, vodičské preukazy (v 

niektorých štátoch USA), PDF 417 možno využiť i pre zakódovanie diagnózy pacienta atď. 

 

QR kód (obr. 2.7) 

 

Obr.  2.7 Ukážka QR kód  

QR kód alebo QR code je dvojrozmerný čiarový kód, ktorý vyvinula japonská spoločnosť Denso-

Wave v roku 1994. Skratka „QR“ pochádza z anglického označenia Quick Response (Rýchla 

reakcia), keďže kód je navrhnutý s ohľadom na rýchle dekódovanie.  

Princíp použitia spočíva v tom, že QR kód vytlačený na papier alebo predmet sa zosníma kamerou 

alebo fotoaparátom, a softvér dekóduje textovú informáciu obsiahnutú v kóde. V Japonsku sa QR 

kód stal de facto štandardom a väčšina mobilných telefónov so vstavaným fotoaparátom vie tieto 

kódy dekódovať. 
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2.7 Kontrola čiarových kódov 

 

ZAPAMÄTAJ SI! 

Všetky čiarové kódy musia mať pred prvou a za poslednou čiarou tzv. ochrannú zónu, 

prevedenú vo farbe medzier, ktorej veľkosť je presne definovaná. Okrem toho má 

väčšina typov kódov na začiatku a konci tzv. okrajové znaky. Splnenie oboch týchto 

požiadaviek uľahčuje snímaču čítanie kódov a odlíšenie kódu od ostatných súčastí 

obalu. 

 

Tzv. diskontinuálne kódy, napr. Code 39 a Codabar musia mať medzi jednotlivými znakmi 

oddeľujúce priestory. Aby mohli byť čiarové kódy využívané so všetkými svojimi výhodami, musia 

byť kvalitne vytlačené podľa príslušných noriem, pretože len kvalitná tlač zaručuje stopercentnú 

úspešnosť čítania. Pri určovaní kvality čiarového kódu sa hodnotí: 

 Minimálna odrazivosť - dosiahnutá z najtmavšej čiary. Dôležitá pre zreteľné rozpoznanie 

čiar a medzier v kóde. Ak je väčšia ako polovica maximálnej odrazivosti (najbledšie miesto v 

kóde), je kód nevyhovujúci. 

 Kontrast kódu - prevažná väčšina snímačov sníma pod červeným svetlom. Aby mohol 

snímač bezpečne odlíšiť jednotlivé čiary a medzery, musia sa tieto dva prvky javiť ako 

dostatočne kontrastné, t. j. rozdiel medzi minimálnou a maximálnou odrazivosťou musí byť 

čo najväčší. Hodnoty minimálneho dovoleného kontrastu sú pre každý typ čiarového kódu 

vopred dané. Pokiaľ by bol skutočný kontrast nižší ako minimálne dovolený kontrast, mohli 

by pri čítaní kódu vzniknúť problémy. 

 Kontrast prechodu - je rozdiel v odrazivosti dvoch susedných prvkov (pár čiary a medzery). 

Ak je rozdiel niektorého páru menší ako 15 %, je hodnotený ako nevyhovujúci. 

 Modulácia - pomer minimálnej odrazivosti k celkovému kontrastu kódu. Najčastejšie vzniká 

pri presvitaní podkladu, keď je v niektorej časti kódu nižšia odrazivosť ako v inej. 

 Chyby - výskyt atramentových bodiek v medzerách alebo nedostatočne vytlačených čiar. 

Ak je chyba priveľká, môže byť mylne považovaná za prvok čiarového kódu, ktorý sa buď 

nedá dekódovať, alebo bude mylne dekódovaný. 

 Dekódovateľnosť šírky čiar a medzier - pre každý kód sú presne špecifikované ideálne 

rozmery jednotlivých čiar a medzier. Aby bol kód spoľahlivo čitateľný akýmkoľvek z bežne 

používaných snímačov, nesmie sa šírka čiar a medzier odchýliť od požadovaných hodnôt 

viac, ako je povolená tolerancia. Hodnota tolerancie je závislá od typu kódu a jeho veľkosti 

(hustota zápisu). Čím väčšia je veľkosť kódu (t. j. čím menšia hustota zápisu), tým je aj 

väčšia tolerancia. 
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OTÁZKY 

1. Čo je čiarový kód EAN, na aký účel sa používa, koľko čísel ho tvorí a čo 

označujú? 

2. V čom vidíte prínos čiarového kódu? 

3. Aké druhy čiarového kódu poznáte? 

 

 

 

ÚLOHY 

1. Opíšte čiarový kód. 

2. Nájdite a opíšte 3 EAN kódy z výrobkov rôznych štátov. 
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INTERNETOVÉ ODKAZY 

https://www.kodys.sk  

https://www.gs1sk.org/  
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